

Z kongresu.

V sněmovně poslaneč věnováno zasedání úterní výhradně jen pro jednání senátových předloh pensilvatských a z nichž 900, jež v seznamu se nalézají, projednáno jich v pěti hodinovém zasedání celkem 52. Sice, da strážena byla projednáním Yost-Tuckera kontesta z 10. distriktu virginického, při němž poukazováno na šinle, které při volbách ve státech již byly a pravidla provádný jsou. Po schválení správy konferenčního výboru na rozpočet vojenský, zasedání z 5:50 odročeno. Ve čtvrtek pokračováno v debatě o kontestu a též protáhla se přes 6. hodinu večerní. Při předsezatém hlasování kontest navržen a právo demokrata Tuckera k místu ve sněmovně potvrzeno.

V sněmovně poslaneč dáno v pátek dráze Galv. stou & Grest Northern právo k položení tratí územím indiánským a přijat přes veto presidentova zákon, jímž nový obvodní soud spolkový v Beaumont, Tex., zřízen býti má. Po vyřízení a přijetí několika soukromých předloh pensilvatských odročeno zasedání na večer, kdy též o předloze pokornost věnována a sněmovna do pondělka odročena. V pondělí rokováno o záležitostech Districtu Columbie, načež vzat v úvahu rozpočet pro odbor indiánský, jímž \$7,515,791 povolováno býti má. Po přijetí resoluce, požadující na odboru válečném vypočtení, kolik stálo by vodní spojení mezi Galveston a Houston, Tex. a po oznámení, že předloha na obmezení přístěhovalstva ve středě vyvolána bude, zasedání odročeno.

V senátu nebylo zasedání úterní přílíš zajímavým a zmínky zaslouží hlavně řeč senátora Turpieho, kterýž mluvil proti předloze ve prospěch stavby kanálu nicaraguanského. Mimo toho jednáno bylo o rozpočtech pro odbory zákonodárné, výkonné a právní a dále usneseno, aby pondělní zasedání odpolední věnováno bylo uctění památky zemřelého bývalého předsedy sněmovny poslanců, Crispa. Ve středě kritizován Pettigrewem ze so. Dakoty president pro dohodnutí se s Anglickem vzhledem ke sporu též s Venezuelou a poukazováno, že prý poslední smlouvou dotyčnou úplně v ruce Anglie vydávána jest. Po asnesení, aby zasedání úterní věnováno bylo rokováni o předloze na svolání mezi národní konferencí peněžní, pokračováno v rokováni o kanálu nicaraguanském a přijaty rozpočty pro pro odbor zákonodárný, výkonný a právní v okrouhlém počtu \$23,000,000. Po krátkém zasedání výkonném schůze po 5. hodině odročena. Ve čtvrtek jednáno opět o předloze ze nicaraguanské a při pokusu sen. Morgana na určení času, kdy předloha k odhlasování by dospěla, málem bývalo by došlo k deadlocku a jedině tím, že zjištěno, že dostatečný počet členů k uzavírání přítomen není, tomu zabráněno. Následkem toho zasedání odročeno, aniž by co vykonáno bylo.

V senátu bylo zasedání páteční neobyčejně bouřlivým. Při rokováni o předloze v zájmu kanálu nicaraguanského předložen totiž senátorem Shermanem dopis od vyslance Roderigaze, zastupujícího Větší republiku středoaamerickou, v níž i Nicaragua nyní zahrnuta jest, v níž rozhodným způsobem protestováno jest proti jakémukoliv míchání se Spojených Států do záležitosti společnosti, kteréž r. 1887 výsada ku stavbě kanálu onoho povolena byla a jelikož dopis předložen v okamžiku, kdy hlasování o předloze dotyčné předsezatě býti již mělo, způsobena sensace tím větší. Původce předlohy, sen. Morgan, obviňoval vyslance, že jest pouhým nástrojem v rukou Anglie, kteráž vliv americký v střední Americe potlačiti hledí a sama kanál do rukou vlastních chce

dostati. Debata o záležitosti této byla neobyčejně prudkou a dle úsudku mnohých byl dopisem zmíněným osud předlohy spečetěn. V dalším jednání rokováno o smlouvě arbitrážní mezi Anglií a Spojenými Státy a to vzor pravidlu, dle něhož výhradně jen v zasedání výkonném projednávána býti smí, učiněno tak v zasedání veřejném, pod tou zámkou, že záležitost ta pod projednání poslancek presidentova vlastně spadá. Dále způsobena sensace odročeno, že prý mezi sekretářem Olneyem a senátorem Shermanem, kterýž, jak známo, sekretářem záležitosti zahraničních v kabinetu McKinleyově se stane, uzavřena byla úmluva, dle kteréž v záležitosti kubánské do 4. března žádných dalších kroků učiněno nebude, pravdivost toho ale Shermanem co nejrozhodněji popřena. Po obhájení, že v pondělí kubánská resoluce Cameronova projednávána bude, zasedání po 4. hod. odročeno. V sobotu věnováno zasedání pilné práci a mezi předlohami přijatými nalézala se i ona, nařizující postaviti sochy pres. Lincolnu na bojišti Gattysburgském. Po přijetí více jak 100 soukromých předloh pensilvatských a po přijetí resoluce Morgauvy, kterouž president vyzván jest k předložení všech listin, od r. 1887 kanálu nicaraguanského se týkajících a resoluce Allenovy, kteráž vyzývá se sekretář pokladny k podání zprávy, na jakýchž se základech urovnání dluhů dráhy Union Pacific docílno býti má, zasedání odročeno. V pondělí poutala k sobě hlavně pozornost řeč senátora Turpieho o záležitostech kubánských, zbytek pak věnován posmrtním vzpomínkám na zemřelého býv. předsedu sněmovny Crispa.

Zvláštní zasedání.

Do Washingtonu přibyl v pondělí poslanec John C. Sturtevant z Pennsylvanie, kterýž právě návětěvu u McKinleyho si odbyl a prohlásil, že prý též vyjádřil se mu o zvláštním zasedání kongresu následovně: "Svolám zvláštní zasedání kongresu na 15. března a nezměním-li svůj úmysl, budete v ten den již ve Washingtonu. Přeji si, aby ochranný systém celní zaveden byl co nejdříve po mém dosazení a přeji si přijetí zákona, jímž by obchod povzbuzen a zahájejitěmu lidu práce poskytnuta byla."

Byl prý v tom švindl.

Ex guvernér illinoisický, Altgeld, promluvil v sobotu při banketu v chicagském hotelu Fremont na počest jeho pořádaném, o výsledku posledních voleb presidentských a mezi jiným dovolil si tvrditi, že zvolení McKinleyho docílno bylo prý pouze a výhradně jen — podvodným sčítáním hlasů! Švindl se bylo spácháno byly prý nejen v Ohio, ale i v Indianě, Kentucku a Californii, jakož i prý i Illinois, kdež prý McKinley sice vyhrál, ale pouze jen nepatrnou většinou a ne 130,000 hlasů, jak komisi volební oznáměno. Panu exguvernérovi hezky se to mluví, těžko by se ale dokazovalo to, na čem ani slůvka pravdy není.

Z Washingtonu.

† Nejvyšší návladní spolkový, Harman, nesdílí náhled krajského soudce spolkového v Jacksonville, Fla., dle něhož v případě výpravy parníku "Three Friends" na Kubu se zásobami zbraní pro povstalece o filipostřátní prý řeči býti nemůže, an povstaleci dosud vládou naší za moc válčící uznáni nebyli a proto také požádal o vydání rozkazu, jímž by místo zdouhavého procesu soudního prostřednictvím odvolacího soudu spolkového v New Orleans případě onen přímo nejvyššímu soudu spolkovému k rozložnutí předložen byl. Nejvyšší návladní prohlásil, že na výpravy dotyčné možno hleděti výhradně jen ze stanoviska, jakéž vláda zaujala a nejsou-li ti, kdož jich se zúčastní, šibustřry, tu musí prý

pokládání býti za lupičs námořní a muselo by proti nim co takým býti zakročeno.

† Ve Washingtonu nastolen v úterý nový rektor katolické university, Rev. Thomas J. Conaty. Slavnosti té zúčastnil se jak papežský legát Martinelli, tak i kardinál Gibbons, kterýž slavnostní řeč měl.

† Californský senátor Perkins podal ve středě v senátu návrh na zřízení jednoho dalšího odboru vládního a sice odboru hornického, kterýž by výhradně jen záležitosti dolovnických sobě všímal.

Napálení "chytřáci".

Sta vřehodných paniček a pánů manželů, kteří v Oklahomě rozvod obdrželi, uplácho jak z Guthrie se oznamuje, bez zaplacení soudních útrat. Jeden zákon oklahomský, až dosud málo známý, obsahuje však závěrek, že žádný rozvod udělený v území, nebude platný, dokud všechny útraty nebyly zaplaceny. Veliké množství takových rozsudků soudních bude nyní ze zásnamů vymazáno a následek toho jest, že osoby, které po obdržení rozvodů útraty nezaplátily a třeba se dávno už oženily neb provdaly, mohou býti stíhány trestně pro bigamii.

Proti přístěhovalstvu.

Konferenční výbory sněmovny a senátu dohodli se již na opravě Lodgeovy předlohy na obmezení přístěhovalstva a očekává se, že též během tohoto týdne kongresu předložena a přijata bude. Dle opravy zakázáno bylo by vystoupení na břeh americký každé, více jak 16 roků staré osobě, kteráž by některé řeči v slově i písemě mcnou nebyla a zároveň zakázán byl by tu pobyt takým osobám, kteréž do Soustátí pouze na výdělek přichází a peníze tu vydělané pak v jiné zemi ukládají neb utrácí a po pozbytí jich opět se sem se uchylují. Občanům a společenostem zdejším zakazováno bylo by poskytovat zaměstnání osobám, zákonem z pobytu zde vylučovaným a přestoupení ustanovení toho bylo by trestáno pokutou až do \$500 a vězením až do jednoho roku.

Město proti vodárně.

Návladní města Topeka, Kans., podal v pátek v nejvyšším soudě státním žádost o zrušení společnosti vodárenské ve městě tom a sice učiněno tak jest na tom základě, že společnost nevyhovuje ustanovení zákona, dle něhož všechny společnosti, ve státu obchodující, hlavní úřadovny své v obvodu státu míti musí, čemuž však společností od roku 1890 vyhověno nebylo. V roce tom odtěhovány totiž úřadovny do Chicaga a nyní dokonce nalézají se až v New Jersey.

Zdařilý pokus

proveden byl v pátek poručíkem Hugh Wisem na Governor's Island v přístavu newyorském a sice vznesl se pomocí zvlášť upraveného "Draka" — vlastního to jeho vynálezu — do výšky 42 stop, odkudž celý ostrov a část zálivu přehlédnouti mohl. Zkouška provedena byla v době, když rychlost větru 15 mil za hodinu obnášela a prohlášena byla všemi přítomnými za úplně zdařilou.

U. P. přijde na buben.

Soudcem Sanbornem od spolkového soudu vydán byl v St. Louis v pátek rozkaz, jímž vláda opravňována jest požadavek svůj na Union Pacific dráze cestou soudní vymoci a sice rozkaz tento stal se nutným k vůli tomu, že dráha ta přítomně v rukou správce konkursní podstaty, soudem spolkovým ustanovených se nalezá a tito bez dovolení soudu nikým žalování býti nemohou. Ku kroku tomuto odhodlala se vláda hlavně následkem nabídky syndikátu, kterýž, až ku veřejné drábě dráhy z rozkazu soudního dojde, se zaručí, celý systém Union Pacific dráhy koupiti a to za cenu takovou, že by

Zimní muka

Jen hoří se náložky ledu a ztrácí se sněh, podlépá dno jest, náložkou odrostl a ledem.

Kašel, nastuzení, záduch, záněť průdušek a influenza

Jen přikrývá se s náložkou ledu, jež přivodí nám zbytek, Scherzopůl a nepřijímající ty rybníky jsou odrostlé, hořavý používá.



Dr. August von Sieber's  
Samburger Brustthe.

hořavý, náložkou, ledem a komejtem ledem, kterýž i ve spaní ledí a závažně uzdravuje.

vláda dostala obnos, původně dráze přičtený, se srážkou obnosů již splacených, s úrokem 3 1/2 procenta ročně. Že syndikát tento doopravdy to mysli, dokázal nejlépe tím, že za dodržení úmluvy té zhruba \$4,500,000 k rukou sekretáře pokladny složil. Dle úmluvy podána bude při dražbě za pohledávku Spojených Států částka \$45,754,000.

Pro urážku na etí

Žalován jest milwaucký arcibiskup Kutzer a sice žaluje jej srazení kněz osady v Barton, Wis., Theo. Hellertem na náhradu \$50,000. Případ tento jest dosud ojedincím v historii církve katolické v Americe. O žalobě této uvědoměn byl papežský ablegát ve Washingtonu, Martinelli, kterýž nařídil Hellertemovi, by žalobu u soudu civilního zpět vzal a celý případ vyšetřen býti má zvláště ním komisařem církevním, Ryanem.

Neštěstí

na trati dráhy Pittsburg & Western událo se v sobotu nedaleko Clarion, Pa., a sice propadnul se osobní vlak značně vysokým předmostím a 3 zřizenci při tom okamžitě usmrčeni a 18 cestujících více méně poraněno.

Vyšetřují polcei

V Kansas City započato v sobotu s vyšetřováním policejního odboru a z výsledku patrnm jest, že skutečně něco shnilého tam býti musí. Bývalý policejní lékař a několik zpravodajů totiž hned v prvním zasedání vyšetřujícího výboru svědčilo, že několikrát maršála upozorňovali, že herny otevřeny jsou a že veřejně se karbaní, že však též ani prstem nehnul, aby tomu přitř užil.

Škola se sřítla.

Z Perry, Okla., oznámeno v neděli že předchozího dne sřítla se několik mil od města školní budova, z drnu postavená a všichni, uvnitř se nalézající, že byli zasypáni a nebyti rychlé pomoci, snad všichni byli by musejí zahynouti. Několik dítek, jakož i učitelka, potlučeno bylo při tom smrtelně a jisto jest, že několik jich poraněním svým podlehne.

Uhořel ve vězení.

V státní káznici newyorské, v Auburn, uhořel v sobotu v noci v celi své véze James McLaige, kterýž si tam pro velkokrádež trest pětiroční odbyval. McLaigemu podařilo se neznámým dosud způsobem propašovati do celi své zásobu nafty, kteréž k vaření si jídel používal a v sobotu večer tato mu vybuchla a on popálen tou měrou, že veškerá pomoc lékařská byla tu marnou.

Zima.

Ti, kdož natíkali si stále, že dosud žádnou zimu jsme neměli a po nějakém tom mraziku toužili, dostali své přání splněno — dostavil se v sobotu mrazík slušný s od dne onoho mrzne jen to praští. Dle zpráv úřadovny povětrnostní zasáhla studená vlna tato celé Spojené Státy a ve státech východních a jižních mrzne právě tak dobře jako ve státech středních a západních i severních. Největší snad mraz měl v Minnesotě, kdež ve Virginii klesnul v pondělí teploměr na 46 a ve Faribault na 37 stupňů pod nulu. Ve Wisconsinu měl též

slušnou zimu a průměrem ukazoval teploměr 20 pod nulu. V Michiganu největší mraz zaznamenán v Marquette, a sice 30 pod nulu. V Illinois též zima byla cítnou, neboť v Rockford ukazoval teploměr 26 a v Chicagu 20 pod nulu. V poslednějším městě způsobeno mrazem značné utrpení chudín, kteréž následkem dlouhé záhlky palivo ani opatřiti nemůže a na miloordenství šťastnějších společenství odkázáno jest. V South Dakotě průměrem bylo 30 a v N. Dakotě 35 pod nulu. V Nebrasce v sobotu a v neděli klesl teploměr až 21 pod nulu, v pondělí a v úterý počalo se však již oteplovati. V Missouri byl v pondělí mraz neobyčejně tuhým a v Jefferson City klesnul teploměr na 32 pod nulu, na jakoužto zimu ani nejstarší obyvatelé tamní se nepamatují. V Texas provázen byl mraz vánicí sněhovou a jsou obavy, že značně dobytka padne. V Tennessee, Missisipi a Arkansas též značně se ochladilo a teploměr ukazoval tam 12 st. pod nulu.

DROBNÉ ZPRÁVY.

\* Z Huron, S. D., oznamuje se, že na tratích, hlavně pak v průsekách, nalezá se tolik sněhu, že doprava železniční téměř úplně přerušena byla.

\* V Champaign, Ill., došlo v pátek k výroční obvyklé srážce mezi staršími a mladšími studenty, při čemž sl. D. Rodenbougové chrstnuta do obličeje nějaká kyselina, tak že obě oči jí vypáleny. Rváči rozehánáni byti museli od hasičů, kteří na ně několik proudů vodních pustili.

\* U Berry, Ala., oloupen byl v pátek večer osobní vlak dráhy Southern a mimo několika cenných záhybek expresních ukradeno i několik nádob s kofalkou.

\* V Chicagu vyneseno v pátek ve prospěch kolumbičké výstavní společnosti rozsudek na \$84,000 proti společnosti, známé Ferrisovo kolo vlastně, kterýžto obnos jest podlékem kterýž výstavě z příjmů podniků toho případnosti měl.

\* V Jeffersonville, Ga., lynčování byli v pátek v noci dva černoši, kteří se znašilněn a zavraždění jedné bělošky obviněni byli.

\* V East Bostonu spuštěn v pátek na vodu nový celní křižák "Daniel Manning", největší toho druhu, v loďstvu našem dosud se nalézající.

\* V Sandusky, O., zničen byl v sobotu z rána požárem útverec obchodních budov a škoda \$100,000 přesehující způsobena. Oheň byl dle všeho založen.

\* U French Lick Spring, Ind., zavraždění byli v noci na sobotu manželé Kirleyovy a dle všeho jednalo se o vraždu loupežnou.

\* Ve Frankfort, Ky., připuštěna byla v sobotu ku provozování prakos právníké prvá advokátka, al. S. P. Breckenridgeova. Zkoušku složila před členy nejvyššího soudu.

\* V Kansas City porážena byla v pátek ordinance, kterouž nosení klobouků v divadlech zakazováno býti mělo.